

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году *

№ 26 (9944) *

ЧЕТВЕРГ, 1 марта 1990 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам *

Цена 3 коп.

ПЛЕНУМ РК КПСС

Вчера, 28 февраля, состоялся очередной пленум районного комитета КПСС, который обсудил проект платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии. С докладом выступил первый секретарь РК КПСС Г. Н. Анисимов. В обсуждении доклада приняли участие председатель районного комитета народного контроля, член райкома КПСС Н. М. Балад, начальник района отдела внутренних дел, член райкома КПСС В. М. Бобылев, первый заместитель председателя райисполкома, член райкома КПСС Н. М. Васильев, секретарь парткома совхоза «Глубоковский», кандидат в члены райкома КПСС В. П. Евдокимов, редактор газеты «Красный маяк», член бюро районного комитета КПСС Н. П. Жуков, слесарь маслодельно-сыродельного завода, член райкома КПСС В. И. Михайлов, второй секретарь райкома КПСС В. М. Серко, председатель колхоза «Россия», член райкома КПСС А. М. Степанов, контролер промышленного предприятия, член бюро райкома КПСС Т. В. Ткаченко, секретарь партийной организации льнозавода В. И. Ляшов, директор торфопредприятия, кандидат в члены РК КПСС В. Н. Коробов, председатель совета ветеранов района В. Н. Монтус, секретарь партийной организации САТП Г. П. Федоров, председатель комиссии партийного контроля при обкоме КПСС С. Н. Хмелев.

Затем члены райкома КПСС голосовали за принятие проекта платформы ЦК КПСС за основу. Следует отметить, что голосование прошло не единогласно, семь человек проголосовало против. Решено все дополнения и изменения в платформе ЦК КПСС обобщить бюро РК КПСС и выслать их в Центральный Комитет партии.



На районном слете передовиков агропромышленного комплекса Галина Тимофеевна Михайлова представила колхоз «Урожай». В числе лучших животноводов, полеводов, механизаторов своего хозяйства она прибыла на слет, чтобы услышать здесь о том, каких результа-

тов работники села добились в прошлом году и какие задачи стоят перед ними нынче, чтобы поговорить по душам с такими же, как сама, тружениками. А Галине Тимофеевне есть что рассказать о своей работе в животноводстве.

Фото Ю. Орлова.

Осваиваем выпуск новой продукции

БЛАГОПОЛУЧНО завершил первый месяц нового года коллектив Опочецкого леспромхоза. Выполнены плановые задания по выпуску товарной продукции, вывозке древесины, производству товаров народного потребления и другим показателям.

На 130 тысяч рублей выпущено товарной продукции. Древесины вывезено 4600 кубометров. На 21 тысячу рублей произведено товаров народного потребления. Это

пиломатериалы, срубы домов, облицовочная дощечка и другие виды продукции.

В деревообрабатывающей мастерской, которая расположается на территории нижнего склада леспромхоза в районе деревни Разувайка, идет освоение и выпуск новых видов товаров народного потребления. Выпущено уже около пятидесяти кубометров половой доски. В этом цехе изготавливаются и рифленые наличники для окон. Это совершенно но-

Справляются с намеченным

БЕССНЕЖНАЯ, мягкая зима не убавила забот у коллектива управления жилищно-коммунального хозяйства. Ведь кроме поддержания города в порядке у него еще масса других проблем. Начало года показало, чтоправляются работники УЖЖХ с ними не плохо. Так, в январе по управлению услуг населению на 32 тысячи рублей, а выполнение составило 33,1 тысячи рублей. Выше намеченного и сумма, на которую оказано бытовых услуг. Деятельность бани, прачечной, транспорта привнесла результат в денежном выражении на 11,6 тысячи рублей.

Если брать подразделения управления ЖЖХ, то впереди коллектив спецавтохозяйства, руководит которым Алексей Иванович Иванов. Основную прибыль управлению дает именно это хозяйство, занимающееся очисткой, уборкой города и оказывающей транспортные услуги предприятиям. План реализации услуг на январь предполагал 14,5 тысячи рублей, фактическая же сумма 15,2 тысячи рублей. Успешно завершен и февраль.

Л. КОРУНОВА,
главный бухгалтер
УЖЖХ.

Такова товарность продукции СВЕДЕНИЯ

о товарности продукции, реализованной государству на 28 февраля 1990 года.

В первой графе — товарность, во второй — жирность молока (в процентах).

им. Мичурин	97	3,27
«Авантур»	88	3,3
«Россия»	87	3,5
«Кр. фронтовик»	85	3,45
«Опочецкий»	84	3,18
«Заветы Ленина»	81	3,4
«XXI партсъезд»	80	3,2
«Вперед»	79	3,5
«Большевик»	78	3,5
«Кр. Октябрь»	77	3,2
«Глубоковский»	76	3,1
«Организатор»	75	3,3
им. Любимова	75	3,2
«Урожай»	74	3,0
«Кр. Заречье»	73	3,4
«Духновский»	68	3,4
«Салют»	56	3,2
По району	80	3,3

Важным резервом увеличения реализации молока государству является товарность. Особенно сейчас, когда колхозы и совхозы нашего района испытывают нужду в каждом рубле, необходимо очень внимательно следить за использованием молока на внутрихозяйственные нужды.

Чаще всего товарность молока снижается из-за нарушения сроков выпойки молодняка крупного рогатого скота. Одна из причин этого — нерасторопная работа главных специалистов, руководителей среднего звена.

В сравнении с минувшим годом жирность молока в среднем по району на этот день на одну десятую больше. В целом хозяйства продали продукции с начала года на 228 тонн больше, чем на этот день минувшего года. Производительность коров составляет 5,7 килограмма, что на 600 граммов больше, чем в прошлом году.

вый вид продукции, на него нет даже ГОСТа. Есть основания полагать, что наличники будут пользоваться у населения устойчивым спросом.

Одновременно с основной в цехе выпускается и побочная продукция — заготовки брусков.

В марте в мастерской предполагается приступить к выпуску плинтусов. Слово, работы впереди много.

В. СТЕПАНОВА,
экономист.

чего только не было после выхода этой газеты! Даже С. П. Сериков — первый секретарь РК ВЛКСМ — приезжал разбираться в конфликте. Кстати, он посоветовал комсомольцам, прежде чем писать в газету, выслушивать всегда обе стороны, сделать соответствующие выводы и поместить в газету свое отношение. Не знаю, но мне кажется, что лучше писать то, что есть. А оценку правдивости событий дадут читатели. Золотую середину, я думаю, комсомольской газете искать ни к чему.

Приведу такой пример. Недавно в «Красном маяке» была опубликована заметка о плохом отношении почтальона к своим обязанностям. В другом же номере совершило обратное. А почему бы и в комсомольскую газету не написать ответ?

(Окончание на 3-й стр.).

Разговор начистоту

СЛУШАЯ радио и телевидение, читая газеты, невольно задумываешься над всем разнообразием оценок сложившейся в стране ситуации. А вот в нашем хозяйстве тишина и спокойствие. Возникает такое впечатление, что живем мы в какой-то земле обетованной. Возмутителем этого внешнего спокойствия являются лишь деньги получки да комсомольская газета, которую у нас можно срывать, выбрасывать в урну, туалет, куда угодно, лишь бы не думалось о чём-то плохом, что, оказывается, ещё нет-нет, да бывает в таком положении во многих отношениях совхозе. В нашей комсомольской организации сейчас насчитывается немногим более десяти человек. Мало, конечно

НЕ ИСКАТЬ ЗОЛОТУЮ СЕРЕДИНУ

но, если вспомнить, что каких-то пять—семь лет назад в ней было более тридцати человек.

Однако, несмотря на малочисленный состав, нельзя сказать, что комсомольцы бездействуют. Осенью прошлого года новый комитет комсомола возглавила воспитатель детского сада Марина Старых. Нельзя сказать, что дело быстро идет в гору, но ребята стараются. Занятия в системе комсомольской политучебы ведет учитель Норкинской школы Т. С. Чекулис. Под руководством Юрия Сивакова работает волейбольная секция. Шесть комсомольцев — активные участники художественной самодеятельности. Не скажешь, что плохо отзываются о комсомольцах товарищи по работе.

А редакцию комсомольской газеты возглавляет Владимир Григорьев. Так вот, почти все ее номера (кроме новогоднего) бесцеремонно срываются. Почему? Об этом расскажу поподробнее.

НА ЦЕНТРАЛЬНОЙ усадьбе, в здании так называемой конторы висит стенд стенной газеты «Труд» — органа партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. Но, к сожалению, бездействует этот печатный орган. А нашим руководителям хватает хозяйственных забот. Хотя газета могла бы помочь, и даже во многом, если серьезно подумать. Ведь когда получаешь корреспонденцию, то почему-то в первую очередь хочется прочесть «Красный маяк», потому что газета своя, са-

мая близкая, о знакомых людях, о делах в нашем районе. Обстановку же в своем хозяйстве вполне можно освещать в стенгазете. А слово, как известно, имеет большое воспитательное значение и действует иногда сильнее, чем какие-либо административные меры. Потому что наша комсомольская газета и не задерживалась долго на своем обычном месте. Не могут, оказывается, без особого волнения проходить мимо нее люди, которые так или иначе упомянуты в газете.

Так, последний номер носил шуточное название «Картинки с совхозного праздника». Газета в сатирической форме указала на ошибки, допущенные организаторами праздника, чтобы в следующий раз их не повторять. Но

В исполкоме
райсовета

К ветеранам с «Заботой»

Исполком районного Совета рассмотрел вопрос «О работе исполкома Звонского сельского Совета народных депутатов по социальному обеспечению населения».

БЫЛА заслушана информация председателя исполкома Звонского сельсовета Н. В. Ивановой. Исполком райсовета отметил, что по данному вопросу проделана определенная работа.

Принимались меры по обслуживанию ветеранов войны, семей погибших военнослужащих, а также ветеранов труда. Ведется учет инвалидов и участников Великой Отечественной войны, семей погибших на фронте военнослужащих, одиноких престарелых граждан. Указанные списки имеются в исполнкоме сельского Совета, в правлениях колхозов, в школе и в магазинах, а также в медпунктах и в Мавринской больнице.

Медицинские работники Мавринской больницы, Грибского и Мартиновского медпунктов ежемесечно посещают на дому инвалидов и участников войны.

Вместе с тем исполнком сельского Совета и правления колхозов «XXI партсъезд» и имени Мичурина недостаточно работают по вопросам социального обеспечения населения. Недостаточную работу проводит комиссия по социальному обеспечению при исполнкоме сельского Совета, особенно по обслуживанию одиноких нетрудоспособных граждан.

Программой «Забота» охвачены не все пенсионеры и инвалиды. Мероприятия не обновлялись с 1987 года. По итогам проведенного депутатским активом в 1988 году рейда по обслуживанию ветеранов войны и труда, семей погибших военнослужащих и одиноких престарелых граждан наказы и просьбы выполнены на 40 процентов.

Нет учета ветеранов войны и одиноких нетрудоспособных граждан в комплексном приемном пункте. Большие претензии к РПО БОН.

В целях устранения отмеченных недостатков, и выполнения мероприятий по обслуживанию всех категорий инвалидов и пенсионеров на территории сельского Совета исполнительный комитет районного Совета народных депутатов рекомендовал исполнкуму Звонского сельского Совета незамедлительно составить комплексный план работы комиссии по социальному обеспечению при исполнкоме, отразив перспективные мероприятия по выполнению программы «Забота».

Систематически изучать спрос одиноких нетрудоспособных граждан на бытовые услуги, в том числе и на дому, а также на торговое обслуживание и шефскую помощь со стороны школ и на домное обслуживание отдельными гражданами.

Усилить работу о ветеранах войны и труда, семьях погибших военнослужащих, одиноких нетрудоспособных гражданах со стороны правлений колхозов «XXI партсъезд» и имени Мичурина.

Районному производственному объединению бытового обслуживания населения не замедлительно принять меры по соблюдению льгот для инвалидов и участников войны по оказанию бытовых услуг.

«Прошу исключить меня из партии» — такие заявления коммунистов стали сейчас чем-то обычным для отдельных партийных организаций. Наша тоже попала в их число.

Проходящие бурные события взбудоражили нашу жизнь, общество, что отразилось на каждом трудовом коллективе коммунистов.

На прошедшем 15 февраля заводском партсобрании присутствовали и беспартийные. Обсуждался вопрос о выходе из партии, вскрывались причины этому. Здесь же были рассмотрены три заявления с просьбой исключить из членов КПСС. Кто эти люди и какими мотивами они руководствовались?

ИВАН Михайлович Быстров — газоэлектросварщик, сравнительно молодой человек, партийный стаж около семи лет. Его не могло в полной мере коснуться влияние так называемого «застойного» времени. Он оказался просто случайным попутчиком партии, и его мотивы, изложенные в заявлении, конечно, не искренни. Он пишет о своем отрицательном отношении к повышению заработка рабочим парташпарата, о негативных проявлениях со стороны отдельных руководителей-коммунистов и об отсутствии отчета перед парторганизациями по использованию партвзносов.

Мне кажется, что это прикрытие истинных намерений, красивый жест, а причина глубже, в нем самом. Быть коммунистом — в полном смысле данного звания — всегда было трудно и ответственно, да и хлопотно. Надоходить на партсобрания, политизантяния, выполнять партийные поручения, да еще уплачивать взносы, отставать свои взгляды, мнения. О спокойной жизни говорить не приходится.

На одном из заседаний партбюро, где данного члена КПСС заслушивали за непосещение партсобраний, он сказал, что не любитходить на собрания и вообще участвовать в общественной жизни. На вопрос, почему вступил в партию, сказал, что был молод и там, в хозяйстве, где он вступил в партию, при посещении собрания выдавали по десятке. Был материальный стимул.

Наша парторганизация без сожаления удовлетворила просьбу И. М. Быстрова, исключив из партии без его присутствия. Смелости поя-

виться перед коммунистами у него не хватило.

ДЛЯ ДРУГИХ заявления для коммунистов завода были несколько неожиданными. Светлана Николаевна Карпова работает мастером, Татьяна Юрьевна Иванова — инженер по нормированию, заместитель секретаря партбюро по идеологии. Что же побудило их написать заявления о выходе из партии?

С. Н. Карпова совсем еще молодой коммунист. Год вступления в партию — 1985-й — начало перестройки, подготовка к XXVII съезду КПСС. Я не снимаю вину с себя, что не сумела ей помочь разобраться в сложившейся обстановке, в чем-то убедить, объяснить. Да и просто сложно дать ответ на отдельные вопросы. Зачастую и сама не могу во всем разобраться.

Карпова свое нежелание быть в партии объясняет многими причинами. Она тоже не согласна с повышением зарплаты партапарату, когда в стране многие живут на грани бедности, имеют мизерную пенсию. Не видит улучшения в обеспечении населения товарами повседневного спроса. Не согласна с ростом цен.

Беседуя с нею, я чувствовала, что у С. Н. Карповой нет надежды на улучшение создавшегося положения. Не находит она в себе сил и желания самой во что-то вме-

шаться, с чем-то бороться.

Я не боюсь, сказала она, и поэтому прошу удовлетворить мою просьбу без моего присутствия.

Коммунисты проголосовали за исключение ее из партии.

ТАТЬЯНА Юрьевна Иванова всегда добросовестно выполняла все партийные поручения и уставные требования. Мысль о выходе

и нашего доверия?

Моя партия — это коммунисты, которые были там, где трудно, где нужно рисковать, где нужно быть первооткрывателем.

В партию я вступила, будучи рабочим человеком, сознательно, ни о каких благах не думала и не ждала их, знала, что быть коммунистом ответственно и всегда нужно жить по общечеловеческим принципам, которые изложены в Уставе КПСС. И мне болезненно горько порой читать все то, что выливается из партии из-за отдельных коммунистов, и в то же время чувствуя определенную неловкость из-за них перед всеми.

Человек вышел из партии по каким-то мотивам. Пусть это будет на его совести. Но я выход из партии расцениваю как проявление малодушия, нежелание что-то изменить при сложившихся условиях жизни. Легче наблюдать за происходящим с другой стороны. К сожалению, таких сторонних наблюдателей становится все больше и больше. Да и демагогов тоже.

Конечно, можно говорить правильные слова и не верить в них. И все ли в нашей жизни так плохо? Думаю, что это решение для Татьяны Юрьевны было не сиюминутным, а хорошо продуманным. И мнения коммунистов разделились. Одни были за то, чтобы удовлетворить заявление, другие хотели дать подумать. Но большинством голосов Т. Ю. Иванова была исключена из партии за нежелание быть в ее рядах.

ТРИ

ЗАЯВЛЕНИЯ, три правды, три судьбы и одно решение. Согласна, многое мы не знали о происходящих негативных явлениях, но стала ли лучше наша жизнь, когда мы это узнали? лично у меня нет полной уверенности в том, что все напечатанное для массового читателя — чистейшая правда. Да, были извращения и извращенцы, но почему авторитет партии должен зависеть от авторитета отдельных отщепенцев, высокопоставленных чиновников, не оправдавших наших надежд

Считаю, если ты честен, справедлив и живешь по общечеловеческим и партийным принципам, ты можешь честно смотреть в глаза тем, кто обвиняет партию во всех смертных грехах. Чужая грязь тебя не замарает.

Пусть нас станет меньше, но пройдя самоочищение, в партии останутся истинные коммунисты, люди, преданные делу партии, люди, которые верят в свое право на выборы.

З. ФИЛИППОВА,
секретарь партбюро
завода ЖБК.



Многие мужчины на селе сейчас одинаково умело водят машину и работают на тракторе. Вот и Анатолий Михайлович Соколов из колхоза «Вперед» при необходимости может работать и

шофером, и трактористом. Особенность ценится такое мастерство летом, в горячую садовую пору. Каждая пара рабочих рук на счету, тем более таких умелых, как у А. М. Соколова.

Навстречу выборам

ВСЕ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Исполком Глубоковского сельского Совета и участковая избирательная комиссия, которую возглавляет главный ветврач совхоза Владимир Васильевич Лукьянов, делают все, чтобы каждый избиратель был в курсе готовящихся выборов.

Приведен в порядок местный Дом культуры. Его заведующая Валентина Павловна Константинова оформила и постоянно пополняет уголок избирателя. Здесь есть и список кандидатов в депутаты с необходимыми

характеристиками. Так что каждый желающий может еще раз ознакомиться с теми, за кого будет голосовать.

Уточнены списки избирателей, они находятся в здании сельского Совета.

Предвыборная кампания тесно связана с делами хозяйства. О том, как совхоз «Глубоковский» сработал за 1989 год, можно узнать, читая вновь оформленные стенды, что находятся в здании и около конторы хозяйства.

В. ГРИГОРЬЕВА,
внешт. корр.

ГОЛОСУЕМ «ЗА»

Избиратели колхоза «Большевик» знают, что со временем вся полнота власти будет передана на местах сельским Советам, что депутаты теперь избираются на пять лет.

В нашем хозяйстве есть люди, которые могут со знанием дела относиться к распределению бюджета, направленного на социально-экономическое развитие хозяйства. И среди таких шофер, член КПСС Михаил Анатольевич Кудрявцев, коммунист, полевод Иван Матвеевич Матвеев, который сейчас работает фуражиром на ферме Белоусово.

Продолжительное время

библиотекарем на центральной усадьбе хозяйства работает Надежда Александровна Панова. Надежда Александровна многое делает по распространению художественной, специальной литературы, что положительно склоняет на воспитании молодежи.

Будет баллотироваться председатель исполнкома Петровского сельсовета Олег Алексеевич Иванов.

Среди кандидатов можно назвать и других достойных товарищей, за которых люди собираются голосовать «за».

И. ИВАНОВ,
внешт. корр.

Со слета передовиков агропромышленного комплекса

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО — НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

Ни одно крупное мероприятие в нашем городе не обходится без духовой музыки. Вот и в субботу, 24 февраля в фойе районного Дома культуры сверкала медь духовых инструментов, гремели марши, вальсы, танго... К Дому культуры подъезжали автобусы и машины — собирались на свой слет лучшие работники сельского хозяйства района, перерабатывающих сельскохозяйственную продукцию и обслуживающих село предприятий.

В зале развернута праздничная торговля. На прилавках довольно широкий ассортимент продовольственных товаров. Празднично украшена сцена в

зале ДК. Зал постепенно наполняется. Звучит мелодия известной песни «Ой ты, рожь», из-за кулис появляются девушки в русских розовых сарафанах и начинают танцевать. С хлебом-солью на белых полотенцах, также в старинных костюмах, сходят в зал работники ДК. Блюда с хлебом-солью плывут по рядам... На сцене быстро расставляются стулья и журнальные столики. За ними расположились начальник управления производства и закупок Лев Николаевич Горячев, председатель райисполкома Иван Павлович Павлов, председатель райкома профсоюза работников агропромышленного

комплекса Тамара Алексеевна Ва- секретарь РК КПСС Геннадий Николаевич Анисимов, дядя Фермы Буколово колхоза «Красный Октябрь» Геннадий Арсентьевич Заякин, руководитель арендного коллектива механизаторов из совхоза «Опочецкий» Виктор Матвеевич Иванов.

Собравшихся в зале сердечно приветствовал И. П. Павлов. Он коротко рассказал о программе слета. Затем слово было предоставлено Л. Н. Горячеву. Начальник управления производства и закупок остановился на итогах 1989 сельскохозяйственного года и рассказал немного о планах на

будущее. Слово для выступления в прениях взяли Г. А. Заякин и В. М. Иванов.

Как всегда, торжественная часть завершилась вручением наград большой группе передовиков сельскохозяйственного производства — знамен, вымпелов, ценных подарков, почетных грамот.

Завершился слет передовиков Агропрома концертом, который показали собравшимся в зале участники псковского ансамбля песни и танца «Юность». Русские народные песни и пляски, частушки и страдания в исполнении юных певцов и танцоров, их красочные народные костюмы понравились зрителям.

Из доклада начальника управления производства и закупок Л. Н. ГОРЯЧЕВА.

ИТОГИ работы за 1989 год в животноводстве положительные. Государству продано 20480 тонн молока. Это на 520 тонн больше плана. Мяса продано 4226 тонн, что также больше плана — на 256 тонн. Однако план по шерсти району выполнить не удалось. Недопоставлено государству 24 центнера.

Программу в растениеводстве в 1989 году мы не выполнили по реализации. Однако показатели в этой отрасли значительно лучше, чем в 1988 году. Так, производство зерна возросло на 198 процентов к 1988 году, картофеля — на 127, льносемян — на 159, льноволокна — на 156. Больше, чем в 1988 году, заготовлено нормов.

Валовая продукция в сопоставимых ценах 1983 года произведено на 25192 тысячи рублей. Это больше, чем в 1988 году, на 2114 тысяч рублей.

Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции составила 37537 тысяч рублей, что больше выручки в предыдущем году на 2799 тысяч рублей.

За льнопродукцию выручено денег на 1655 тысяч рублей больше, а выручка от реализации продукции животноводства была больше прошлогодней на 1139 тысяч рублей.

Плановую прибыль мы должны были получить 7932 тысячи рублей. фактически же получено 9647 тысяч рублей. Это больше планового показателя на 1715 тысяч и больше, чем в 1988 году, на 1515 тысяч рублей.

Наивысшая рентабельность сельскохозяйственного производства в колхозе имени Мичурина — 56 процентов, колхозах «Красный Октябрь» — 53, «Россия» — 52, «Вперед» — 46, совхозе «Красный фронтовик» — 49, совхозе «Опочецкий» — 42. За всем этим большой труд наших работников сельского хозяйства, животноводства, механизаторов, специалистов.

циалистов сельского хозяйства, руководителей хозяйств.

Почти два месяца мы уже проработали в новом 1990 году. Результаты работы в животноводстве сравнительно неплохие. Из 990 тонн мяса, которые мы должны продать в первом квартале, на 22 февраля продано 750 тонн, или 75 процентов к плану. Из 3505 запланированных на первый квартал тонн молока продано 2008 тонн, или 57 процентов к плану.

Договорные обязательства 1990 года значительно большие, чем в минувшем году. Нам предстоит реализовать государству 20560 тонн молока, 4130 тонн мяса, более 800 тонн льноволокна, более 2 тысяч тонн зерна, около 300 тонн льносемян, более 4 тысяч тонн картофеля, витаминную муку, сено и так далее. Планы напряженные и потребуют от всех работников сельского хозяйства, шефствующих организаций района полной самоотдачи, внедрения новых форм хозяйствования, лучшего использования земли, техники.

До весенне-полевых работ осталось чуть больше месяца. Нужно с максимальной результативностью использовать это время для вывозки органических удобрений, подготовки техники, к посевным работам, уборке урожая. Предстоит закончить подработку семян многолетних трав, зерновых, льносемян, сформировать земель для выращивания зерновых, льна, кормозаготовок, других видов работ на арендной основе.

Хочу выразить сердечную благодарность всем труженикам села за их труд в 1989 году и отметить определенный вклад в успехи сельского хозяйства нашего района, трудающихся города.

Особенно хочется поблагодарить передовиков сельскохозяйственного производства, которые собрались сегодня в этом зале. Своим трудом они показывают пример в работе всем труженикам села. У них самые высокие результаты в надоях,

привесах, урожайности, в использовании сельскохозяйственной техники.

По итогам года 26 доярок и доярков надоили более 3000 килограммов молока от коровы. Среди них доярка фермы Кирово совхоза «Опочецкий» Клавдия Михайловна Захарова, председатель нашего клуба трехтысячичин, доярка Геннадий Арсентьевич Заякин и доярка Раиса Федоровна Григорьева из колхоза «Красный Октябрь», доярка из совхоза «Опочецкий» Татьяна Степановна Константинова, доярка из колхоза «Красное Заречье» Зоя Сергеевна Андреева, доярка из совхоза «Глубоковский» Василий Яковлевич Пашкевич.

Скотник по откорму крупного рогатого скота из колхоза «Глубоковский» Александр Егорович Иванов получил среднесуточный привес в 887 граммов.

Среднесуточный привес в 786 граммов получил скотник из колхоза «XXI партсъезд» Виктор Александрович Разыграев.

Хорошие результаты по откорму скота у арендных коллективов совхоза «Салют», возглавляемых Николаем Ивановичем Манижуроным и Николаем Егоровичем Ефимовым.

Более 22 центнеров зерновых и 130 центнеров картофеля с гектара получил колхоз имени Мичурина. Пять хозяйств — совхоз «Опочецкий», колхозы «Большевик», «Красный Октябрь», «Авангард», «Заветы Ленина» выполнили годовой план реализации льноволокна.

Колхоз «Вперед» стал победителем в социалистическом соревновании по итогам года в животноводстве.

Большинство сельскохозяйственных работ у нас выполняют механизаторские кадры. Наиболее высокие механизаторы добились из колхоза «Россия» Павел Анатольевич Гаврилов и Анатолий Алексеевич Гаврилов, из колхоза «Красный Октябрь» Анатолий Геннадьевич Петров, из совхоза «Организатор» Николай Кирillov, Сергей Шамров, из

колхоза «XXI партсъезд» Виктор Петрович Петров, из колхоза имени Мичурина Геннадий Иванович Кузьмин, Анатолий Ильич Иванов, Михаил Павлович Степанов.

По праву гордится коллективом «Агропромсервиса» своими передовыми работниками — слесарем по обслуживанию «КамАЗов» Ананием Куприяновичем Павловым, слесарями станции технического обслуживания животноводства Алексеем Степановичем Федоровским, Валентином Захаровичем Ивановым, слесарем по ремонту топливной аппаратуры Евгением Дмитриевичем Дмитриевым.

Только первоклассную продукцию выпускают мастер-сыродел маслодельно-сыродельного завода Тамара Владимировна Тимофеева, помощники мастера маслодельни Нина Анатольевна Мелентьева, аппаратчица Надежда Ивановна Тарасова.

Долгие годы хорошо работают на льнозаводе и пользуются уважением в коллективе — слесарь Владимир Аркадьевич Лошаков, съемщица льноволокна Нина Ивановна Иванова, лаборант завода Мария Федотовна Андреева.

С момента перепрофилирования спиртзавода прошло три года. Завод выпускает теперь, наряду с другой продукцией, кормовые дрожжи, помогает поднимать производительность дойного стада. Все годы на выпуске этой продукции хорошо работают Надежда Александровна Заставная, Юрий Викторович Иванов, Галина Дмитриевна Роговая.

Впереди у нас новые трудные рубежи. И нам никак не обойтись без мобилизации всех трудовых коллективов на выполнение намеченных планов.

Хочу сегодня пожелать каждому хозяйству вырастить и убрать зерновых не менее 20—22 центнеров с гектара, льноволокна — 5—6 центнеров, льносемян — 4—5 центнеров, картофеля — 120—140 центнеров, корнеплодов не менее 500 центнеров с гектара,

выполнить и перевыполнить программу в животноводстве — надоить от каждой коровы не меньше 2,5 тысячи литров молока, получить привесы 500—600 граммов от каждой головы скота на откорме и добрачивании.

Желаю всем успехов в труде, доброго здоровья, счастья и мира каждой семье!

В. М. ИВАНОВ,
руководитель арендного коллектива совхоза «Опочецкий».

В ПРАЗДНИКИ недостатках и неудачах говорить не принято. Поэтому хочу сказать одно: новые формы организации труда в сельском хозяйстве себя оправдали в минувшем году, показали себя перспективными. Совхоз «Опочецкий» получил около миллиона рублей прибыли. Сказались, конечно, хорошие погодные условия, да и люди поняли, что они — хозяева. Однако хочу заметить, что арендные коллективы далеко не полностью самостоятельны. Получается, что земля и трактор у крестьянина, а деньги — у администрации. Так мы много не наработаем, положение надо менять.

О нашем арендном коллективе скажу немного. Работаем в шестером, выращиваем лен и картофель. В 1989 году сработали неплохо. Люди заинтересовались. На 1990 год у нас большие планы.

Г. А. ЗАЯКИН,
дядя фермы Буколово
совхоза «Красный Октябрь».

НАШ КОЛЛЕКТИВ фермы Буколово добился высоких надеяний за счет строгого соблюдения распорядка дня и хорошей кормовой базы. Механизаторы заготовили нам достаточное количество высококачественного силоса и сена на период зимовки скота. Хочу также отметить, что наши молодые животноводы не уступают в трудолюбии и добросовестном отношении к делу опытным работникам фермы и являются достойной сменой ветеранов хозяйства.

В. ИВАНОВА.

нибудь, да сделать смогут. Поэтому, чтобы в новых Советах не оказалось случайных людей, я призываю голосовать не за должность, которую занимает кандидат в депутаты, а за конкретного человека с чистой совестью, с огромным чувством ответственности перед людьми, обладающего организаторскими способностями. **Л. ВАСИЛЬЕВА,** кандидат в члены КПСС. Совхоз «Салют».

НЕ ИСКАТЬ ЗОЛОТУЮ СЕРЕДИНУ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

Многие утверждают, что в комсомольской газете должны писать только о комсомоле. Но почему комсомольцы не должны волировать проблемами того коллектива, в котором они живут и работают? А то у нас получается, что нельзя писать лишь о плохом. Да вот если бы наше у нас все было хорошо. Жалко только, что за все грехи отвечает не тот, кто винов-

ват, а тот, кто об этом сказал вслух.

Если всю ситуацию в стране сравнять с огромным «волнившимся» полем пшеницы, то наша комсомольская газета всего лишь колосок. А «ветер перемен» слабеет, проходя большие расстояния. Но все же хочется быть оптимистом. Ведь оптимизм — это такой

взгляд на жизнь, согласно которому всегда существует возможность приблизить действительность к идеалу добра.

Хотелось бы верить, что предстоящие выборы и станут такой возможностью. Но все зависит от нас самих. Выбираем сами, выбираем на пять лет. Нужно серьезно, по-настоящему оценивать

деловые и чисто человеческие качества своих будущих депутатов. Иногда случайно сложившиеся обстоятельства помогают занять человеку высокую должность. А люди сейчас разуверились, что простой рабочий в роли депутата может чего-нибудь добиться, выдвигают кандидатов именно таких, которые по долгу службы что-

В соответствии с январским (1989 года) постановлением ЦК КПСС к 50-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне в области начата подготовка к изданию поименной книги «Память».

В целях активизации работы по увековечиванию памяти погибших воинов, партизан и подпольщиков, жертв фашистского террора, повышения уровня воспитания трудящихся в духе высокой гражданственности и патриотизма при исполнении областного, городских и районных Советов народных депутатов образованы комиссии.

Областной редакционной коллегией, комиссиями по увековечиванию памяти защитников Родины разработаны комплексные планы мероприятий по координации деятельности подразделений, отделов и управлений исполнительных комитетов Советов народных депутатов, военных комиссариатов, ветеранских, комсомольских и других общественных организаций по подготовке книги «Память».

В целях пропаганды, разъяснения задач по созданию Всесоюзной книги «Память», информирования населения об имеющемся опыте в этом патриотическом начинании систематически в областных газетах «Псковская правда», «Молодой ленинец», район-

ных газетах публикуются выступления бывших партизан, военнослужащих, советских и комсомольских работников, членов редакционной коллегии и комиссий по увековечиванию памяти защитников Родины. В минувшем году этой теме были посвящены ряд теле- и радиопередач.

В интересах активизации работы по подготовке книги

бы связь с этим хотелось бы рассказать читателям об анкете. По-другому это можно назвать учетной карточкой на погибших, умерших, пропавших без вести.

Учетная карточка на погибших, умерших, пропавших без вести.

1. Фамилия, имя, отчество.

2. Воинское звание.

«Считаю своей обязанностью участие в составлении книги «Память». Он просит оказать содействие в сборе вышеуказанных сведений. Постыль их следует по адресу: г. Псков-6, ул. Первомайская, 38 или направлять в свой военный комиссариат. Кроме того, можно звонить по телефонам: г. Псков, 2-43-04 или 3-32-89.

История Великой Отечественной войны как одна из самых героических страниц в жизни советского народа Коммунистической партии находится в центре внимания нашей исторической науки. Опубликованные за последнее время многочисленные монографии, документальные сборники, статьи позволяют судить о широком размахе и масштабе научных исследований в этом направлении, о неиссякаемом интересе советских ученых к событиям далеких уже военных лет.

Но, каждый полученный документ, новый факт о войне и ее участниках дополняют и обогащают летопись войны, историческую науку, так тесно связанную с современностью, с нашей жизнью.

Сегодня нам стало ясно, что тех документов, которыми располагают военные комиссариаты, горисполкомы, архивы, явно недостаточно. Неудовлетворенные поиском, обращаемся поэтому ко всем жителям области за помощью и надеемся ее получить.

Думаю, что совместными усилиями мы напишем книгу «Память», расскажем людям о славных сыновьях и дочерях, защищавших Родину, увековечим их бесмертный подвиг.

В. САФОНОВ,
начальник политотдела
Псковского областного
военного комиссариата.

ТОЛЬКО СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ

Памяти и привлечения к ней широкой общественности в городах и районах состоялись пленумы советов ветеранов войны и труда, семинары комсомольских работников, руководителей поисковых отрядов, школьных музеев.

В районах области находятся 455 воинских захоронений, где покоятся прах более 373 тысяч защитников Родины. Кстати говоря, практически половина фамилий похороненных в них национального пока не установлено.

Здесь ясно одно — предстоит крупномасштабная поисковая работа и, как вы сами понимаете, эта работа не может, в силу ряда причин, продолжаться долго. Мы определили сроки — создать книгу «Память» за 3—4 года.

3. Число, месяц, год рождения.

4. Место рождения (по административному делению ко дню заполнения).

5. Кем и когда призван.

6. Место захоронения (пропал без вести).

7. Число, месяц, год смерти (пропал без вести), обстоятельства смерти и другие сведения.

8. Номер в части, госпиталя, где погиб, умер, пропал без вести.

9. Сведения о родственниках.

10. Сведения о наградах, подвигах, откуда получены, где хранятся.

11. Дополнительные сведения.

В предвыборной платформе кандидата в народные депутаты Юрия Михайловича Павлова есть такие слова:

Думаю, что слова из предвыборной платформы Юрия Михайловича Павлова станут реальностью, в этом я не сомневаюсь.

Предлагаю читателям разделить мою твердую убежденность в том, что опыт работы, добросовестность, честность и другие качества, присущие военному человеку, помогут в нашей области составить книгу «Память», решить другие вопросы. Одновременно прошу отдать 4 марта свой голос за генерал-лейтенанта Юрия Михайловича Павлова.

Мы, ведущие работу по книге «Память», столкнулись сегодня с рядом трудностей и прежде всего с тем, что годы и десятилетия стирают в памяти людской события военных лет. Это одновременно и хорошо и плохо.

К СВЕДЕНИЮ ТЕЛЕЗРИТЕЛЕЙ

2 марта в 19 часов 30 минут по второй Всесоюзной программе состоится интервью с первым секретарем обкома КПСС Ильиным А. Н.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру с удобствами в г. Опочке на равноценную. Обращаться: совхоз «Красный фронтовик», ул. Парковая, дом 2, кв. 2, после 18 часов, к Алексеевым.

КИНО

МАЯК

1—2 марта
«ПОЛЕТ НАВИГАТОРА»

Начало в 15, 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

1 марта

«ДАКИ»
Начало в 17 и 19 час.

2 марта

«ПОЩЕЧИНА, КОТОРОЙ НЕ БЫЛО»
Начало в 17 и 19 часов.

Школе № 2
ТРЕБУЕТСЯ
гардеробщика
(оклад 105 рублей).

ПМК-17
ТРЕБУЕТСЯ

каменщики, плотники, трактористы, экскаваторщики на ЭО-2621.

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Бородяже на равноценную в Опочке. Обращаться по адресу: в вечернее время: г. Опочка, ул. Ленинская, дом 8, кв. 5.

Администрация профсоюзного комитета совхоза «Духновский» с глубоким прискорбием извещают, что на 73-м году жизни скончалась бывшая рабочая совхоза, ветеран труда

ДОЛГОВА Анна Ефимовна,
и выражают искреннее сожаление родным и близким покойной.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ: АДРЕС 182330 г. ОPOCHKA, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 542. Тираж 8641.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 МАРТА,
ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

12.30—13.00 Время. 16.30 — Мелодии Марокко. 16.50 — «Страшилище». Мультфильм. 17.00 — «Россия накануне выборов». Телемост Москва — Хабаровск — Красноярск — Пермь — Грозный — Архангельск. 18.30 — Время. 19.00 — «... До шестнадцати и старше...». 19.45 — «Иши ты, масленница». Мультфильм. 19.50 — «Под ступеньками». Худ. фильм. (Примечание). 21.00 — Время. 21.30 — Актуальное интервью. 21.40 — «Музыка в эфире».

Вторая программа.

17.00 «Мартин Иден». Телеспектакль. Часть 2-я. 18.10 — «Ступень к Парнасу». 18.25 — Коллаж. 18.30 — Время. 19.00 — Гостевая программа Туркменской ССР. «Горцы Туркмении». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — На сессии Верховного Совета СССР. Информационный выпуск. 21.00 — Плавание. Чемпионат СССР. 21.30 — Фильмы студий союзных республик. «Любовь с первого взгляда». 23.00 — 23.50 — «Вертикаль». Документальный фильм.

2 МАРТА, ПЯТНИЦА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 —

Высылаем цветоводам-любителям наложенным платежом, организациям с оплатой по перечислению сортовой посадочной материала гладиолусов, предлагаем заранее подобранные коллекции на сумму 30 рублей (без предварительного согласования сортов), тюльпанов (имеются сорта для зимней выгонки), нарциссов и мелколуковичных. Посадочный материал гладиолусов высыпаем с 15 марта по 1 мая, остальных культур — в августе — сентябре.

По предварительным запросам высыпаем прейскуранты и бланки заказов. Заказы просим присыпать в виде гарантийного письма. Минимальная сумма заказа на каждую культуру 50 рублей.

Гарантируем незараженность карантинными объектами. Заявки направлять по адресу: 228100, Латвийская ССР, г. Резекне, ул. Латгалес, 17 «а». Резекненское общество садоводов-плеволов.

Молдавская ССР. Всего за год старые полуразрушенные помещения в колхозе «Пеленея» Рышканского района превратились в крупную гусиную ферму, которая стала приносить хозяйству ощущимый доход. Работает здесь дружный коллектив арендаторов — супруги Петр Дмитриевич и Мария Ивановна Постолаки со своими родственниками Олегом Леонидовичем и Ларисой Георгиевной Драгомарецкими.

От зари до зари трудятся арендаторы. Они сумели наладить четкую работу всей технологической цепочки: получение яиц, их инкубование, выращивание молодняка и производство птичьего мяса. Сейчас на ферме насчитывается около двух тысяч гусей.

Только в прошлом году получено сорок тысяч яиц и выращено свыше двадцати тысяч голов молодняка. Чистая прибыль арендаторов составила двадцать тысяч рублей в год. На часть этих денег была сделана и первая совместная покупка — колесный трактор.

НА СНИМКЕ: доволен привесами птицы арендатор П. Д. Постолаки (Фотохроника ТАСС)

